
Light and Colour Cowl

Grannystreifen in allen Farben des Lichts
 ergeben einen kuscheligen Rundschal...

Diese Häkelanleitung wurde für 24 Ministränge
Fingering-Garn entworfen -

perfekt für Wolladventskalender, 
gesammelte Minis oder Reste!



Was man braucht:
 - 24 Ministränge à 20g/ 80m
 oder eine vergleichbare Menge Fingering/4ply Garn ("Sockenwolle")
(jede Runde verbraucht ca. 5g)
 - 4mm Häkelnadel (nur für die Anfangs-Luftmaschenkette), 3mm Häkelnadel (oder die
Größe, mit der die Maschenprobe erreicht wird)
 - Stopfnadel

 Abkürzungen:
 M = Masche(n)
 KM = Kettmasche 
 LM= Luftmasche(n)
 LML = Luftmaschenlücke
 FM = Feste Masche
 Stb = Stäbchen 
 Anf  = Anfangs-
 Rd = Runde 

 Endmaße:
 68 x 30 cm, flach liegend
 Umfang 136 cm

 Maschenprobe:
 22 Mn x 19 Reihen im Grannymuster (siehe unten) mit kleinerer Häkelnadel = 10 x 10 cm
Die Maschenprobe ist nicht so wichtig, aber beachte, dass die Größe des Rundschals anders
ausfällt und sich die benötigte Garnmenge ändert, wenn die Maschenprobe deutlich
abweicht.

 Beginn - mit größerer Häkelnadel:
 Eine Anfangsschlinge (Slipknoten, Rutschknoten) machen and 306 LM häkeln.
 Mit einer KM in die erste LM zur Runde schließen, dabei darauf achten, die Luftmaschenkette
nicht zu verdrehen.

 Grannymuster - zur kleineren Häkelnadel wechseln:
 Rd 1:
3LM (zählt als Stäbchen), 2Stb in die selbe LM, * 2LM überspringen, 3Stb in die nächste LM; 
ab* rundum wiederholen,
die letzten 2 LM überspringen, Rd mit 1KM in die oberste M der Anf-LM schließen. 
 Faden abtrennen, dabei ein Ende von 20cm zum Vernähen lassen.
 



Von nun an nach jeder Runde die Farbe wechseln und so in Rd 1-24 alle 24 Farben je einmal
verwenden, dann dieselben 24 Farben in anderer Reihenfolge für Rd 25-48 je einmal
verwenden und schließlich sieben Farben ein drittes Mal für Rd 49-55.
(Bei Verwendung eines Farbverlaufs die Farbfolge wiederholen oder umkehren, aber nicht
ab Rd 25 anfangen, die Farben zu durchmischen!)

Zwei der verbleibenden Farben für den Abschluss der oberen und unteren Kante auswählen.

Rd  2 - 55: 
Mit einem stehenden Stb in einen beliebigen Zwischenraum zwischen zwei 3Stb-Gruppen
beginnen (alternativ: eine Schlaufe den neuen Garns durch einen beliebigen Zwischenraum
zwischen zwei 3Stb-Gruppen holen, 3LM häkeln), 2Stb in denselben Zwischenraum, *3Stb in
den nächsten Zwischenraum, ab * rundum wiederholen.
Mit einer KM oben in das stehende Anfangsstäbchen (oder: die oberste der 3LM) die Rd
schließen, Faden abtrennen, dabei ein Ende von 20cm zum Vernähen lassen.

Mit der nächsten Farbe nicht an derselben Stelle beginnen, sondern den Anfangspunkt in
jeder Rd etwas verschieben, damit nicht alle Fäden im selben Bereich vernäht werden.

https://www.cherryheartcrochet.co.uk/2014/05/standing-stitches.html

https://www.youtube.com/watch?v=BnG0RD0qgLk

Gute Anleitungen, wie man ein stehendes Stäbchen häkelt, gibt es hier:

https://m.youtube.com/watch?v=bK_DhQD3Xqk

https://www.cherryheartcrochet.co.uk/2014/05/standing-stitches.html
https://www.youtube.com/watch?v=BnG0RD0qgLk
https://m.youtube.com/watch?v=bK_DhQD3Xqk
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Obere/untere Kante:
Rd 1:
Mit einer stehenden FM in eine beliebige M der letzten Rd/der Anf-Luftmaschenkette
beginnen (alternativ: eine Schlaufe des neuen Fadens durch eine beliebige M der letzten 
Rd/ der Anf-Luftmaschenkette holen, 1LM, 1FM in dieselbe M),
*1LM, 1M überspringen, 1FM; ab * rundum wiederholen, mit einer KM oben in die stehende 
Anf-FM (oder in die erste FM) die Rd schließen.
Den Faden nicht abtrennen!

Rd 2:
1KM in die erste LML, 1FM in dieselbe LML, *1FM, 3LM, 1FM, 1FM in die nächste LML;  
ab * rundum wiederholen, mit 1FM, 3LM, 1FM in die letzte LML enden und mit 1KM in die erste
FM die Rd schließen.
Faden abtrennen, ein Ende von 20 cm zum Vernähen lassen.

Alle Fadenenden vernähen. 
Den Cowl waschen und blocken und mit Freude und Stolz tragen!

www.thewoollychicken.com


